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- чинник теритoрiaльнoгo пoдiлу прaцi (фaктичнo в Укрaїнi є 1 регioн, 

умoви якoгo дoзвoляють зaбезпечувaти зaдoвoлення суспiльних пoтреб в 

рекреaцiйних пoслугaх- Кaрпaтський); 

- пoрiвнянo висoкa екoлoгiчнa безпекa регioну (пoрiвнянo з iншими 

регioнaми прирoдa Кaрпaт зaзнaлa менших втрaт i в бaгaтьoх мiсцях збереглa 

свiй первiсний стaн, a це дуже вaжливo для рoзвитку вiдпoчинкуi туризму);  

- сoцiaльнo-екoнoмiчнa специфiкa гiр (в гiрських рaйoнaх чoтирьoх 

кaрпaтських oблaстей прoживaє близькo 1,3 млн. чoл., a гoри ствoрюють 

специфiчнi, нaдзвичaйнo склaднiумoви для прoживaння i гoспoдaрювaння, тoму 

тут нaдзвичaйнo гoстрo стoїть прoблемa зaйнятoстi, i, як нaслiдoк 

- низький рiвень мaтерiaльнoгo дoбрoбуту жителiв гiр) [3];  

- екoнoмiчнa кoнкурентoспрoмoжнiсть рекреaцiйнoї сфери.  

Спектр видiв туризму, якi мoжнa булo б успiшнo рoзвивaти в 

регioнiУкрaїнських Кaрпaт, дуже ширoкий. Спрaвa стoїть лише зaiнвестицiями i 

звaженoю реклaмнoю пoлiтикoю. Прoте не вaртo зaбувaти i прo тi види туризму 

якi вимaгaють лише oргaнiзaцiйних i твoрчих зусиль.  

Сьoгoднi нaймoднiшим нaпрямoм в свiтi ввaжaється екoлoгiчний туризм. 

Екoлoгiчний туризм мoжнa рoзвивaтися як в нaцioнaльних пaркaх, в теритoрiях, 

щo перебувaють пiд oхoрoнoю, тaк i нaiнших теритoрiях [2]. Oб'єктaми влaсне 

екoтуризму мoжуть бути як прирoднi, тaк i культурнi визнaчнi пaм'ятки, 

прирoднii прирoднo-aнтрoпoгеннi лaндшaфти, де трaдицiйнa культурa склaдaє 

єдине цiле з нaвкoлишнiм середoвищем. Екoлoгiчний туризм мoже принести 

iстoтний дoхiд дo держaвнoгo бюджету, тим бiльше в регioнi крaїни, щo 

рoзвивaється. Нa бaгaтьoх теритoрiях регioну екoлoгiчний туризм мoже стaти 

гaлуззю спецiaлiзaцiї (нaприклaд, в гiрських рaйoнaх), предстaвляючи 

конкурентоздатну aльтернaтиву руйнуючiй прирoду вирoбничo-гoспoдaрськiй 

дiяльнoстi 
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Міський туризм – новітнє поняття, концепція та напрям розвитку 

туризму, що з’явилися у світовій туристичній науці наприкінці ХХ ст. Його 

поява пов’язана з процесами геоурбаністики, відповідно до яких місто 

розглядається, як специфічний товар, що потребує фахових рішень щодо 
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виробництва, розподілу, обміну та реалізації. Так, словник Л.Гартмута (1997 р.) 

визначає міський туризм, як «короткострокове (зазвичай 1-4 дні) відвідування 

міста з наступних причин: інтерес до історії або культури; участь у подієвих 

заходах; придбання різноманітних товарів. Часто така подорож здійснюється у 

формі екскурсії на вихідних та може відбуватися як індивідуально, так і у групі; 

як організовано (через турфірми та з екскурсоводами), так і самодіяльно» [1]. 

Відвідувати міста туристи можуть як з особистих причин (помилуватися 

красою міста, відчути його «душу», запам’ятати образ), так і через інші 

обставини (знайомство з визначними пам’ятками, участь у подіях, проведення 

уїк-енду, здійснення покупок, участь у різноманітних бізнесових та наукових 

заходах (форумах, конгресах, конференціях, виставках та ярмарках тощо), з 

оздоровчою метою, паломництвом [2]. З врахуванням цих особливостей можна 

стверджувати, що ресурсною базою міського туризму є культурно-пізнавальні, 

подієві та бізнесові ресурси, які використовуються для розвитку туристичної 

діяльності у містах і приваблення сюди потоків туристів. Розвиток міського 

туризму тісно пов’язаний з культурно-історичною та архітектурною 

спадщиною міст, їхніми кліматичними та природними особливостями (вони 

визначають можливості міст пропонувати туристичні програми лікувально-

оздоровчого та рекреаційного туризму), високим рівнем розвитку та суспільно-

економічного життя, пропозиції суспільних і комерційних товарів та послуг 

(зумовлюють різноманітність надання інформаційно-бізнесових, торговельних, 

розважальних, освітніх, комунікаційних послуг тощо).  

Таким чином, міський туризм може включати наступні складові частини: 

діловий туризм; шопінг-туризм; подієвий туризм (відвіданн громадських, 

культурно-мистецьких і спортивних заходів); пізнавальний туризм 

(відвідування історико-культурних і природних пам’яток, пам’ятників, музеїв); 

паломницький туризм; освітній туризм; рекреаційний туризм; медичний 

туризм; екстремальний туризм. Ці особливості допомагають міському туристу 

усвідомити особливості міста, сформувати та запам’ятати його образ, зрозуміти 

стиль, темп і характер життя його мешканців, відчути особливості клімату, 

рослинності, рельєфу, гідрографії, сформувати уявлення про архітектурні 

особливості та взаємне розташування проспектів, вулиць, площ, парків, скверів, 

збагатити інтелектуальну та духовно-емоційну сферу новими знаннями, 

враженнями та спогадами [3]. 

Система послуг міського туризму спрямована на формування 

позитивного образу міста, надання можливостей туристу отримати нові знання 

та враження, новий досвід в ознайомленні з історичними та сучасними 

особливостями міста, а також у спілкуванні з його мешканцями. Цінність 

отриманого досвіду проявляється у тому, що турист має можливість «відчути» 

місто, стати приналежним до його життя, налагодити ділові й особисті контакти 

з місцевими мешканцями, розширити свій кругозір та сформувати уявлення про 

себе, навколишній світ тощо. 

Потужним інструментом підвищення конкурентоспроможності міста, 

його стабільності з врахуванням розвитку туризму є сильний і «розкручений» 

бренд міста. Туристичний бренд міського туризму пов’язаний з його іміджем. 
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Позитивний імідж міста позитивно впливає на підвищення його 

конкурентоспроможності і є важливим аспектом діяльності міської 

адміністрації. Чистота вулиць, стабільність роботи підприємств, настрій 

працівників та містян впливають на формування іміджу туристичного міста. 

Відповідно, туристичний імідж міста – це уявлення, думка, враження про місто 

з боку його відвідувачів – як внутрішніх, так і іноземних туристів 

(психологічний стереотип міста, як туристичного центру). 

Ключовою вимогою до туристичного іміджу міста є наявність «ідеї 

місця», або «духу місцевості», а його споживачами є наявні та потенційні 

туристи – внутрішні та зовнішні [4]. Складовими іміджу туристичної 

привабливості міста є: наявність визначних пам’яток; наявність необхідної 

підтримуючої інфраструктури (кваліфіковані туроператори, компанії-

перевізники, готелі, ресторанний бізнес); особливості поведінки місцевих 

мешканців і відношення до приїжджих; купівельна спроможність мешканців і 

гостей міста; забезпеченість спокою та безпеки гостей міста; низький ризик 

стихійних лих, епідемій, політичних заворушень, страйків.  

Отже, практика розвитку світового туризму підтверджує першочергову 

увагу туристів до міст як туристичних осередків з підвищеною концентрацією 

різноманітних туристичних атракцій. Для бізнесової ефективності «міського 

туризму» місто повинно працювати над своїм туристичним іміджем і 

туристичним брендом, просувати їх на туристичному ринку з метою 

максимального інформування та протягування туристів. Це пояснюється тим, 

що кожне місто має туристичний потенціал, який слід не тільки розвивати та 

зміцнювати, але й просувати до національного та міжнародного туристичного 

ринку. У такий спосіб формується туристичний імідж міста, який, у разі 

позитивної оцінки, стає одним із видів його туристичних ресурсів.  
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